

# 宇昌案對富邦案 藍綠大打「泥巴戰」

# 馬問蔡：敢否一樣說明白

據中通社19日電 面對2012大選倒數關鍵時刻，藍綠陣營針對宇昌案、富邦政治獻金案，互咬叫陣、大打「泥巴戰」，一向清廉自持的馬英九19日親上火線，再次針對綠營質疑的富邦政治獻金、魚翅宴等案，一一向公眾說明，強調願意接受公開檢驗，並反打蔡英文一把，是否能像他一樣，公開面對公眾把宇昌案的相關質疑，一一完整說明白。

19日中午，針對民進黨對富邦獻金案的質疑，國民黨「總統」參選人馬英九親上火線召開記者會，再次聲明「他沒有收受富邦1500萬政治獻金」。馬強調，這件事情他在台北市長任內已經說得很清楚，富邦也多次說明，但民進黨還是在沒有證據情況下指控他，令人遺憾。此外，他更在記者會一開頭就表明，今天記者會後會接受各位提問，不會說完就離開，暗諷蔡英文日前召開記者會說明宇昌案時，不接受記者追問。

馬英九指出，富邦案已過了8、9年，他還是不厭其煩，願意再公開說明接受檢驗。他指出，在台北市長任內台北市

企銀和富邦銀行併案，不涉任何利益輸送；他沒有收受富邦1500萬政治獻金，這不是選舉的問題，是政務官操守的問題，他不會接受任何與台北市企業往來關係的捐款。

## 暗諷蔡不面對宇昌案

至於綠營質疑的所謂5次接受富邦招待魚翅宴，馬英九強調，關於與富邦餐敘，他已澄清過很多次，那是2002、2003年的事情。民進黨說5次，有「張冠李戴」的情況，實際上只有兩次由富邦邀宴。馬英九強調，這兩次跟富邦餐會，都是換股併案之後，不涉及任何利益輸送。



對於日前辯論會上被蔡誣指收獻金，馬英九火速上線澄清，並接受媒體提問。

中央社 馬又稱，他對利益迴避的事情非常注意，說明完畢後，他還反打蔡英文一把，希望蔡英文也跟他一樣接受媒體公開提問，針對大眾對宇昌案的質疑，前因後果向公眾說明白、講清楚。

# 華南台商勢壯 料7萬票回台

香港文匯報訊 台北消息：2012大選選情膠着，台商選票成為關鍵少數，但多數台商苦於返台投票航班一票難求。各方協調下，大陸華南地區台商返台投票聲勢浩大，東莞預佔有5萬人回去投票、廣州預佔1萬人、深圳則約1萬5千人。

廣東各台商協會會長都保證，只要赴台協登記者，都可以保證順利返台投票；上海台商協會秘書長王躍表示，第一波加班機已經客滿，台商協會正向航空公司申請第二波加班機，預計月底前公布，航班時間以明年1月10日至1月13日為主，以利台商請假返台投票。

北京台協會會長林清發說，只要是前往台協登記者，一定有機位能搭機返台，根據造冊資料，今年北京會有超過3千人返台；天津也有8百名台商登記返台投票。

此外，海基會董事長江丙坤將於24日赴廣州，參加廣東台商會長春節聯誼晚會，為馬吳造勢。這是半個月以來，江丙坤第二次到廣東參加台商活動，為各台商會的馬吳後援會授旗造勢。

# 九曲洞頻落石 砸破防護傘

據中通社19日電 受到連續多日地震和大雨影響，11月底才重新開放的太魯閣九曲洞步道，近日落石不斷，原本為了防護遊客安全的Y字形防護傘也被砸毀，幸好崩坍時間是在深夜，並沒有殃及遊客，太魯閣公園管理處已經封閉了九曲洞步道，至於何時才能再開放目前無法確定。

據透露，太魯閣管理處斥資160萬元（新台幣）興建的Y字形鋼網防護傘，啟用測試時以0.1公斤到11公斤重的落石做測試，都完好無誤。但太魯閣近日發現，每天約有150多顆落石，防護傘終於不敵頻繁落石遭砸穿破洞。

有學者表示，九曲洞附近的地質比較脆弱，容易受到地震及豪雨影響，自然崩落的情形也較多，不適合再興建防護傘的設施，應考慮將山壁內挖，形成自然保護的廊道，對景觀的破壞也會降到最低。



呈Y字形的防護傘，被落石砸爛。網上圖片

# 金正日逝世掀動 台股失守十年線

香港文匯報訊 台北消息：朝鮮領導人金正日過世，衝擊韓股重挫，日股走跌，正在進行10年線保衛戰的台股指數，19日更是加重跌勢，一度下跌至6609點，終場以6633.33點收收，下跌151.76點，盤勢跌幅超過2%，成交量新台幣618.06億元。10年線、6700點雙雙被損破。

10年線被市場視為台股好友最後一道防線，雖然法人普遍認為以當前國際金融情勢，早晚要跌破；不過，大家都沒想到，周一馬上以長照的姿態損破10年線大關。

## 市場盼當局提有力措施

儘管馬英九盤中召開記者會信心喊話，仍無法提振市場信心，各類股全面大跌，可成、中壽、台新金等多檔重量級個股打到跌停，金融類股指數跌幅超過4%，營建類股指數大跌超過6%，盤面上只剩宏達



昨天台股收盤跌151點，一片慘綠。中央社

電、統一、台塑、友達以及部分太陽能股零星抗跌。對於台股表現，台灣「行政院」副院長陳冲說，相較韓國等其他國家，台股跌幅較輕；他強調，這是國際共通的問題，全世界都在密切注意，長期看來，最主要還是受到歐美經濟情勢變化影響。但市場人士認為，除非當局提出有力措施並且進場救市，否則盤勢仍將持續面臨破底危機，行情恐將持續下挫。

# 小馬揮毫迎龍年

據中通社19日電 2012年農曆春節將臨，台灣「總統府」為迎接「龍」年到來，特別印製以「龍」為圖騰的賀歲春聯及紅包袋發送給民眾，由馬英九親筆題上「龍騰虎躍、福滿寶島」，盼「龍」年發揮龍馬精神、迎春納福，帶給台灣平安幸福的一年。

此外，馬英九與周美青伉儷的賀年卡正面圖像取材自玉山主峰照片；而蕭萬長與朱徽賢伉儷的賀年卡也是以龍為主圖，封面取自台北故宮博物院典藏的宋遼玉龍紋盤。



馬英九親筆春聯賀卡亮相。中央社

責任編輯：潘曉平、勞詠華

## 香港新聞

# 鐵皮屋傳悲鳴惡臭 魔天使貴婦狗斷水斷糧 涉虐27名種犬 屋主被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）元朗洪水橋一間鐵皮屋昨日揭發虐畜案。有村民發現該屋連日來有大批狗隻悲鳴及傳出惡臭，不勝其擾，懷疑有人虐畜，於是向香港愛護動物協會投訴，該會派員到場調查屬實後，因聯絡不上屋主報警，警方破門發覺屋內共有多達27頭狗，當中不乏名種犬隻，相信已一段時間乏人照顧，屋內環境衛生惡劣，事後以「虐待動物」罪名將趕返助查屋主拘捕，狗隻則由香港愛護動物協會帶走處理。



警方在洪水橋大街街畜現場鐵皮屋調查。



鐵皮屋內放有鐵籠。

涉嫌虐畜被捕男子姓丘，38歲。疑被虐待的27頭狗多是名種犬隻，包括西伯利亞雪橇犬、魔天使、約瑟及貴婦狗等，群狗雖已缺水缺糧一段時間，但健康看來無大礙，事後悉數由愛護動物協會人員用車載返總部，交由獸醫逐一檢驗健康有否問題。

## 村民聞哀號 向動物協會投訴

現場為洪水橋大街一間鐵皮屋，屋主姓丘，屋內有鐵籠飼養多頭犬隻，疑因近期接連多日沒人照顧犬隻飲食及清理糞便，導致屋內不時傳出狗隻悲鳴及惡臭，有村民認為有虐畜之嫌，於是向香港愛護動物協會投訴。

## 屋內環境劣 屋主返家即就擒

警員到場破門入屋調查，發覺鐵皮屋內滿是鐵籠，豢養了多達27頭不同品種犬隻，衛生環境十分惡劣，相信犬隻已有一段時間乏人照顧，有虐畜之嫌。正當警方在場調查期間，30歲姓丘屋主聞訊返回助查，被警員以「虐待動物」罪名拘捕帶署，而狗隻則由愛護

## 毛髮沾滿糞便 幸未有狗餓死

愛護動物協會發言人表示，該27頭狗均屬純種，非一般流浪狗，但滿身毛髮沾滿糞便，十分骯髒，獸醫會逐一檢查牠們的健康情況，以評定已有多少天沒有進食及飲水，案件中猶幸未有狗隻餓死。目前所有狗隻會視為「證物」，要待法庭審結案件及宣判後，始能決定如何處理，協會現僅以義務性質代為照顧。

《防止殘酷對待動物條例》的最高罰則已在2006年由罰款5,000元及監禁6個月，大幅提高至罰款20萬元及監禁3年，以增加阻嚇力。

# 妙齡女病人危坐 怨東院無藥止痛

香港文匯報訊（記者 杜法祖）柴灣東區醫院一名妙齡女病人，昨午3時45分在醫院3樓食堂對開露台坐坐，驚動警方與消防到場戒備，幸擾攘一番後自願離開險地。女事主事後透露患有類風濕關節炎十多年，須經常入院，惟最近被醫院減藥，病發也無藥止痛。



惹企跳疑雲女病人朱麗雲（25歲）（見圖），父母離異，與任電車車長母親同住，中七程度。事後她在患有癌病的父親陪同下接受記者訪問。朱女透露，她10多年前讀中三時上體育堂突感劇痛，初不以為意，之後證實患上類風濕關節炎，為此須長期服藥及頻繁出入醫院，長期服藥之下百病叢生，貧血、膀胱、大腸以至子宮都出問題，以致腹部須開窿插尿管。

## 稱減藥難忍痛 扮輕生引關注

今年3月，她到瑪麗醫院留醫，當時醫生擔心她長期服用高劑量藥物，長遠會對身體不利，所以決定減藥，令她經常受痛楚煎熬。後來她投訴不果，決定轉到東區醫院接受治療，但東區醫院的醫生和瑪麗醫院醫生討論後，仍維持減藥的決定。朱女並謂醫生連通大便藥都減，令她苦不堪言。

朱女承認為人叛逆，因為不开心才在石壁危坐，否認想死，見記者是不滿東區醫院的做法，希望透過傳媒引起各界關注。

對於女病人的投訴，東區尤德那打醫院發言人表示，病人住院期間提出各項要求，院方一直有與病人保持溝通及跟進其需要，又針對其個案舉行了2次跨部門專科會議以討論及制定治療計劃，當中包括止痛藥問題。醫院在處方藥物時，須依據病人身體情況及臨床需要，院方會繼續按女病人的臨床情況提供適切的治理及協助。

# 抬輪椅客扭傷背 侍應被炒索償

香港文匯報訊（記者 杜法祖）酒樓男侍應負責抬輪椅客上落樓梯，開工第4天即扭傷左背，此後仍要用未傷的右手抬輪椅，須經常向不同醫生求診請假，惟遭上司輕蔑對待。前年6月，侍應準備抬輪椅客時，即時被老闆叫「不用搬」，男侍應後遭解僱。他早前入稟法院，指出涉案酒樓違反《殘疾歧視條例》，並要求索償損失5.5萬多元及其他懲罰性賠償。

原告人簡志成（47歲），入稟控告答辯人為位於荃灣荃威花園第一期的彩龍船家有限公司。簡作供指，他於2007年4月於涉案酒家任職

侍應，工作範圍包括抬輪椅客上落樓梯，他於上班數天後便弄傷左背，其後便間中以一個月5天例假及請病假，到不同的診所及政府醫院求診。簡承認有醫生報告指他是可以做重的工作，指痛楚只來自心理因素，以及X光顯示他傷勢沒有大問題。簡又堅決否認酒家是因為其經常請假而解僱他。

## 抬客面露難色 東主叫「不用搬」

涉案酒家東主梁振華表示，他早已聽聞酒家經理指簡工作散漫及經常請病假，後因看見簡為客人搬輪椅時面露難色，於是出於好心叫簡「不用搬」。

# 裸照勒索嫩模 首被告否認「黑手」

香港文匯報訊（記者 杜法祖）前英皇新秀馮浩男被指與生意拍檔勒索嫩模10萬元案昨續審。馮早前認罪，轉為污點證人，昨出庭指證拍檔因公司財務緊絀，授意他致電勒索對方前女友，並以紙筆動作指示他如何出言恐嚇。惟辯方駁稱，馮在舊公司遭辭退後，曾多番要求借貸不果，及後又自組新公司，造成的個人財政困難，遠甚於他的拍檔，授意勒索之說，令人難以信服。案件押後明年1月30日續審。

控罪指，首被告李偉廉（26歲）及次被告馮浩男（21歲），涉於本

年6月23日在香港某處為了使自己獲益，以恫嚇方式不當地向女子X交出港幣10萬元。污點證人馮浩男昨供稱，李當日着他先在便利店買手機「太空卡」，再於當晚9時致電李的前女友X，要求10萬元贖金，否則將她的「出鐘」裸照及「索K」片段發給其報社電視。X接聽後曾受驚沉默，但隨着他的不斷留言，X終於於同月25日回答尚欠2、3萬。李聞言後喜形於色，與他作「give me five」式拍掌，並立刻將他約X交收。但同日夜晚2人被捕。

# 中信泰富案文件須披露

香港文匯報訊（記者 杜法祖）中信泰富（0267）於2008年「炒樓」外匯累計期權合約，遭警方要求搜查公司文件，中信泰富以法律專業特權拒絕，但高院早前已否決涉案6份關鍵文件擁有的特權，中信泰富再次為逾1,600份文件，包括會議紀錄及監事會見公司董事的謄本，向法院申請禁制披露，惟法官認為其中有文件已向第三者披露，不涉保密，下令於2008年9月7日事發後的大部分文件均須解封，提供予警方查核。